
NABADWIP VIDYASAGAR COLLEGE 

 

INTERNAL ASSIGNMENT 

 

FULL MARKS -10 

 

Answer any one (01) Question. 

1. Who are the users of Accounting Information? Discuss briefly with example the Accounting 

Equation.  

 

2. Anup consigned 500 kg of rice @ Rs 10 per kg to Nantu. He paid freight Rs 300, dock charges Rs 

250 and insurance Rs 150. 20 kg rice was destroyed in transit due to an accident. Claim admitted 

by the insurance company was Rs 150. Nantu sold in cash and on credit 400 kg rice @ Rs 15 per kg. 

He incurred the following expenses:  

Clearing charges Rs 200, Carrying charges Rs 100, Godwon rent Rs 120 and selling expenses Rs 

150. Nantu received commission @ 10% on sales. Rs 200 could not be realised from a debtor.  

Show the Consignment Account in the books of Anup. 

 

Please mail the answer script to commerceassignment@nvc.ac.in 

  



NABADWIP VIDYASAGAR COLLEGE 

 

INTERNAL ASSIGNMENT 

 

FULL MARKS -10 

Answer any two questions           5x2=10                        

a. Is Management a Science or an Art or Both? 

b. What do you understand by Span of Management? 

c. What’s the extract of Maslow’s Theory of Motivation? 

d. What do you understand by ‘Participative Leadership Style’? 

e. Differentiate between formal and informal communication. 

 

 

Please mail the answer script to commerceassignment@nvc.ac.in 
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Course Code: UG BCOM-H-GE-T-01 

Course Title: MICRO ECONOMICS 

INTERNAL ASSIGNMENT 

 

Full Marks 10 

Answer Any One Question 

 

1. Discuss the properties of indifference curve.  

2. Discuss the determinants of Demand 

3. Derive the long run average cost curve from short run average cost curves. 

 

 

 

 Please mail the answer script to commerceassignment@nvc.ac.in 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

INTERNAL ASSIGNMENT                                     

        FM -10 MARKS 

1. Answer any one question                                                                          

 

a. WBTIDC purchased from TATA Motors a Nano Car on 1st April 2016, the Cash Price 

being Rs 164000. The purchase was on hire purchase basis, Rs. 50000 being paid on 

the signing of the contract and thereafter, Rs 50000 being paid annually on 31st March 

for three years. Interest was charged at 15% P.A. Depreciation was written off at the 

rate of 25% P.A. on the deducing installment system. WBTIDC closed its books every 

year on 31st march. Prepare the necessary ledger accounts in the books of WBTIDC 

 

 

b. Write note on ‘Treatment of Goodwill’ and give examples  

a. When new partner brings in cash as premium for goodwill  

b. When new partner is unable to bring in cash as premium for goodwill  
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INTERNAL ASSIGNMENT 

 

FM -10 MARKS 

Answer any two question        (2 × 5 =10) 

1. Which ITR to be filled out in case of an Individual? 

2. Where to invest on order to save tax (mention four avenues) 

3. How to E-Verify Income Tax Return 

4. How can one revise Income tax return 

5. How to file Defective Return u/s 139(9) 

OR 

 

The following information is provided by Mr Suresh for a particular year.  

 Suresh is employed in Delhi and is drawing 250000 per month as salary 

 He got one-month salary as Bonus 

 Dearness Allowance @30% of Salary 

 Medical Allowance Rs 500 p.m 

 HRA Rs 12000 p.m 

 He also paid Life Insurance Premium Rs 5000 pm 

 He received Rs 5000 as Interest from Fixed deposits 

 Interest from Savings Bank Account Rs 1200 

 Agricultural Income Rs 500 

 Rs 5000 received from Card games 

Calculate total Income of Suresh and calculate his tax liability (old regime)  

(8+2 =10) 
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INTERNAL ASSIGNMENT 

 

FM - 05 MARKS 

 

Briefly explain the following concepts and give examples of any five. 

1. Business - to - Business (B2B),  

2. Business - to - Consumer (B2C),  

3. Consumer - to - Consumer (C2C),  

4. Consumer - to - Business (C2B),  

5. Business – to - Government (B2G),  

6. Government - to - Business (G2B),  

7. Government - to - Citizen (G2C). 
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      FULL MARKS – 10 MARKS 

Answer any one  

Define National Income. Discuss any one method of measuring National Income of a country. 

 

Or 

Define National Income. Discuss the concept of circular flow of National Income. 

 

Or 

 

Discuss different measures to control inflation 
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BUSINESS COMMINUCATION AND ENTREPRENEURSHIP DEVELOPEMNT 

(BCED) 

 
Full Marks – 10 Marks 

Answer any two questions 

1. Elements of Entrepreneurship? 

2. Elements of Creativity? 

3. What is effective communication. State the principles of effective communication. 

4. Differentiate between Inter Group and Intra-Group Conflict. State the methods of 

Conflict Resolution 

 

Please mail the answer script to commerceassignment@nvc.ac.in 

 

Course Title: CORPORATE ACCOUNTING & FINANCIAL MANAGEMENT 

 
FULL MARKS- 05 

 

    Answer one of the following questions:                                                              

 

What do understand by Underwriting of Shares and Debentures? 

                                    OR 

Write a concept note on financial statement.   

                                      OR 

Explain ‘Cost of Capital. 

 

    Please mail the answer script to commerceassignment@nvc.ac.in 

 

 

 

 

 

 



Course Title: ACCOUNTING FOR LOCAL BODIES 

 
FULL MARKS- 10 

 

Answer any two questions            2 x 5 =10                              

 

1. Briefly state the different forms of rural local bodies.  

2. Discuss the provisions of section 186 of the West Bengal Panchayat Act, 1973. 

3. Mention the rule for submission of reports and accounts by Gram Panchayat 

4. Mention the name of Accounting Standards for Local Bodies. 

5. Write a concept note on Preparation of Accounts & Financial Statements. 

 

Please mail the answer script to commerceassignment@nvc.ac.in 

 

 

 
 

 

 

Course Code: UG BCOM-G-GE-T-01 

Course Name: BUSINESS MATHEMATICS AND STATISTICS) 

 

1. Calculate the median and mode of the following frequency distribution: 

Marks: 10-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 

Frequency: 8 11 15 17 17 7 

 

2. Compress the following as a single logarithm: 

5 log� � � 2 log� 4� � log� 8�
 

 

    Please mail the answer script to mathemetics@nvc.ac.in  

  
 


